

## EDITORIALES

### Contrastes notables

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el día 13 de este corriente, se observan muchas diferencias de criterio al resolver cuestiones exactamente iguales, que a veces inclinados a pensar maliciosamente no tiene más remedio que poner en tela de juicio la imparcialidad de los que adoptan tales acuerdos.

Vease la muestra.

Al dar cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre los derechos del funcionario señor Landin, el vocal señor Estevan pide que quede el asunto sobre la mesa y se acuerda de conformidad.

Seguidamente se da cuenta de otro dictamen de igual Comisión referente a la situación del funcionario excedente señor Muñoz Ocaña y habiéndose opuesto al propio señor Estevan a que tanto que aquel conteste al requerimiento que se le ha hecho o transcurra el término de treinta días que a tal efecto se ha concedido, se da lectura a un escrito de dicho señor Muñoz Ocaña, en el que, después de hacer constar que se ha informado particularmente del requerimiento, expone los antecedentes de su asunto, cita diversos acuerdos de la Comisión Gestora, invoca preceptos reglamentarios, señala hasta donde llega la competencia de la corporación provincial y trata con gran extensión la cuestión que le afecta, viéndolo en definitiva a resumir su opinión en estos los puntos cardinales y que la Comisión Gestora no puede obligarle a reintegrarse en su cargo y que le corresponde percibir el ochenta por ciento en vez del sesenta y seis de sus emolumentos, que es lo que en el presupuesto vigente se consigna.

La lectura de este escrito, totalmente desconocido por el señor Estevan (que no forma parte de la Comisión que informó sobre él) afirmó naturalmente su solicitud de que quedara el asunto sobre la mesa hasta la sesión próxima, petición idéntica a la formulada y atendida en el caso del señor Landin, pero por lo visto, el caso del señor Muñoz Ocaña y el del otro señor no son iguales, para las comisiones que se traen algunos gestores, y por tanto, lo que juzgó razonable el señor Guirado y su huésped por que se refiere al señor Landin era inadmisión en lo tocante al señor Muñoz Ocaña.

¿Razones? Una y muy poderosa. Aclarada la situación del señor Muñoz Ocaña y acordado que éste solo voluntariamente puede volver al cargo que tuvo en la Diputación queda libre y desahogada la provisión de la plaza de abogado asesor y puede concederse un traslado, que fué ratificado entusiasta; y que ahora, por haber sido desplazado de la Comisión Gestora provincial y por la preponderancia de otros elementos radicales en las altas esferas, apenas si le queda el tanto de un duro de radicalismo.

¿Que para retener en la comisión radical a un señor hace falta aumentar la consignación presupuestada en favor

del señor Muñoz, excedente del cargo y encharcar al otro con las 6.000 pesetas asignadas para el abogado asesor? Pues se hace. En último caso, ya sabemos, por que el señor Guirado así lo ha dicho, que el presupuesto provincial va a liquidarse con considerables superavit, pues los siete recaudadores, que están al caer, nombrados libremente por el presidente de la gestora, multiplicarán si fuera preciso los peses y los panes.

¿Que para resolver sobre la marcha el caso del señor Muñoz y dejar vía libre y pronta a su sucesor, es conveniente privar a un vocal de la Comisión, de un inductivo derecho a informarse debidamente del asunto que ha de contribuir a resolver con su voto? Pues se hace y en paz.

¿Que esto es proceder desconsideradamente? Conformes, pero hay dos razones que explican semejante proceder. La primera es la natural imparcialidad que el letrado asesor que se aviene a entrar en el desempeño del cargo, pone en orden el servicio provincial de lo contencioso, y de paso, cobrar los emolumentos correspondientes. La segunda razón, la dió hace más de un siglo el gran poeta don Angel de Saavedra el autor de don Alonso.

Eso de la urbanidad no se estila en las pasadas.

Pero todavía ocurrió más en la sesión en este mismo asunto.

El dictamen de la Comisión Informadora, que era lo que se discutía, se refiere tan solo a la situación y derechos del señor Muñoz, pero el presidente de la mesa por su iniciativa, la colecciona, especie de propina, de que se acordase la provisión de la plaza, dando así a entender que no es hombre que se arredra ni por la contradicción ajena, ni por la desconsideración propia.

Naturalmente, esa propuesta hizo que el señor Estevan se apresara fiera mente contra lo que se pretendía, y allí salieron cifras del presupuesto en vigor, con algunas importantes y alegres consignaciones, y el recuerdo de lo que se decía y se hacía era en nombre de Acción Popular Agraria, y desde el primer momento se habría dicho que si su gestión fracasaba por ineficacia de la función fiscalizadora que se le había encomendado, nada tenían que hacer en la Comisión Gestora los representantes de la corporación, y que la corporación iba al descrédito; y que ellos ni pretendían exigir responsabilidades a los gestores anteriores de comisiones pasadas, ni presentarse a convalidar con sus actos los acuerdos nulos que dichas comisiones hubieran adoptado.

Todo ello fué al ceto de los papeles; los convalidados cinco votos dijeron la última palabra. Es decir no. La última palabra de esta memorable sesión la dió el presidente, pero no se la dió a nadie. Fué como quien piensa en voz alta. Fernández Espinar se ha salvado.

Estamos conformes; y si no se ha salvado aún, se salvará dentro de algún tiempo, en plazo corto. La Justicia es la que queda mal parada.

### Instrucción Pública

La «Gaceta» de ayer publica las resoluciones hechas por el ministro a diversos expedientes incoados por los Ayuntamientos en solicitud de subvención del Estado para construcciones escolares.

#### Colocación rápida

El ministro de Instrucción pública ha dicho a los periodistas que inmediatamente que se recibieran las relaciones de escuelas vacantes pedidas a las Secciones provinciales de Primera Enseñanza se anunciará el concurso general de traslado, que el señor Villalobos desea resolver a fines del mes de agosto o, todo lo más en primeros de septiembre. Una vez que se haga la adjudicación de escuelas del concurso general, y dentro del mes de septiembre, se procederá a la provisión de escuelas por los cursillistas de 1933 como reiteradamente tiene prometido el ministro.

Da no malograrse la buena fe en que hoy se basa la actuación del señor Villalobos quedará el Magisterio muy satisfecho de la gestión ministerial de aquel. El plazo dado a las Secciones Administrativas para el anuncio de vacantes está muy próximo a terminar y por lo tanto, el anuncio del concurso quedará hecho antes del tiempo esperado. Falta hoy que la lista de los cursillistas de 1933 se publique lo antes posible, pues, desde enero, tiempo han tenido los Rectorados para la fusión de las listas de los distintos tribunales.

En uno de los próximos Consejos, según manifestó también el señor Villalobos será examinado y resuelto el importantísimo problema de las construcciones escolares para ello se ha repartido ya entre los ministros el proyecto de decreto en

que se contienen nuevas normas para facilitar dichas construcciones.

#### Cursillos

La Dirección general ha dispuesto que en lo sucesivo se abstengan los Consejos provinciales de admitir ninguna clase de reclamaciones que se elevan contra las propuestas provisionales en virtud de cursillos suscritos por maestros que, por no haber accedido al mismo, no pueden considerarse directamente perjudicados.

No obstante, cuando el Consejo provincial entienda que son ilegales las propuestas formuladas por los Consejos locales respectivos, a pesar de no haberlas recibido dentro del plazo señalado reclamación alguna, elevarán el expediente, informado debidamente, a la Dirección general, para la resolución definitiva.

#### Direcciones de graduadas

La «Gaceta» del miércoles publica la confirmación de los nombramientos de directoras de graduadas menores de seis grados, que se habían formulado por las Inspecciones y Consejos provinciales correspondientes.

La Dirección general ha elevado a definitivos los nombramientos hechos a favor de dos maestras nacionales para la Escuela Maternal «Mariana de Cavia», de Madrid.

#### Haberes pasivos

En la «Gaceta» del día 13 se publica la relación de las declaraciones de haber pasivo he-

chas durante la segunda quincena de enero último. Las habilitaciones del Magisterio hacen un total de 90.912.50 pesetas y las pensiones a viudas y huérfanos 6.804.97.

#### Cátedra vacante

Se anuncia a concurso previo de traslación la de Derecho Internacional, público y privado, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago («Gaceta» del día 13).

#### Escuela de Artes y Oficios

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposiciones a plazas de profesores de término de Dibujo Artístico, en las Escuelas de Madrid y Sevilla, se publica en la «Gaceta» del martes anterior.

### Los niños de las generaciones actuales, son más vivos y despiertos que aquellos de otros tiempos más viejos

La gente de nuestros días se muestra maravillada de la precocidad infantil. Ven a los niños de hoy con un cerebro tan portentoso que les permite discurrir y razonar en forma que no se ajusta al desarrollo. Pequeños de cinco y seis años con una imaginación viva, despiertos, díscolos y pensando cosas que a nuestros abuelos pasma y maravilla.

Estos niños de hoy no pertenecen a los de aquella vieja época de acostarse a las siete o a las ocho de la noche. Por una los métodos de vida han cambiado y la evolución de los tiempos han determinado hasta en ellos esa influencia que representa uno de los factores de su desarrollo mental. El cine, el radio, forman en el cuadro de sus estimulantes cerebrales.

Pero con ser muy poderosos esos elementos no traducen ni reflejan la legítima característica que hace a los niños de nuestros días un cerebro mejor organizado.

Pensemos en los padres y no olvidemos que los matrimonios actuales, por consecuencia de la vida contemporánea, más difícil y dura que la de generaciones pasadas, no llegan a la unión, ellos, antes de los treinta años y ellas, a los veinticuatro o veinticinco.

El hombre se encuentra en toda su potencia, en pleno desarrollo de sus facultades a los treinta años. La mujer, a los veinticinco. Los hijos de estos matrimonios, forzosamente, han de dar una siembra mucho más perfecta y selecta.

He aquí, pues, razonada, y expuesta una consecuencia que nos permite tomar como antecedente estimable el hecho que estamos comentando. Los niños de hoy son más sabios, están mejor formados que aquellas criaturas de generaciones lejanas.

Y si a esos factores decisivos que entran en la composición del niño, añadimos el ambiente que les rodea, cine, radio, etc., no nos extrañará, pues, que a los seis años un mocoso sepa tanto o más que cualquier semejante suyo de aquel tiempo viejo.

Pero si los niños son más despiertos y precoces, no es ocioso el advertir que en esa edad están muy necesitados de una orientación adecuada, que estimule sus principios, orientados por las rutas del provecho. Sin olvidar que los tónicos y fortalecedores para ayudar a su desarrollo, cumplirán una misión trascendental de lograr en un mañana venidero un hombre completo dotado de cualidades excepcionales.

#### Doctora SOLIS

#### SUMINISTROS ELECTRICOS E INDUSTRIALES

#### Electrobombas BLOCH

#### Motores BLOCH

#### La última palabra de la ingeniería

Rueda López, 1 - Tel. 9-1

### Comentarios

#### ¿Quiere Vd. cambiar diner?

Los pillos nos ven, declaran dos individuos casi simultáneamente, y eso que van padre e hijo.

Claro que los tantes se des-envuelven a las maravillas, cuando actúan en irren abonada, encontrando personas de una sencillez y candidez rayana en la infelicidad, si bien dan muestras de un gran ego y de un cariño sin límites por el dinero, que es por lo único hasta los tontos se creen discretos.

Así debió suceder ayer a una mujer que tuvo la suerte de encontrar cerca de la plaza del mercado, a un individuo que se la aproximó y conlajo un saludo democrático, depositó toda su confianza en ella porque su semblante, le hizo comprender que se trataba de una mujer de buenos sentimientos, en la que se podía confiar su gestión de cierta importancia pero, secretamente.

Ella agradecida por la atención que el galán tuvo, le abrió su pecho y con nobleza, se ofreció a cumplir fielmente el encargo que pretendía el joven.

Este deseaba que le cambiase una cantidad de billetes que hubo de mostrarle el Banco, pero, sin que se ello dijera a nadie nada, porque había llegado a un barco con su padre y burlando la vigilancia del autor de sus días, le había sustituido aquella fabulosa cantidad, dejándole a bordo para que siguiera el viaje proyectado a la Cochinchina, en tanto él quedaba divirtiéndose en Almería, porque estaba enamorado de su clima, de su cielo y de lo buenas personas que en su breve estancia había tratado.

Como premio a la gestión que había desempeñado en favor de la correspondencia con un billete de cien pesetas.

Cuando todo estaba al parecer convenido, dentro del mayor de los secretos, otro individuo que se había enterado de la operación por telefonía sin hilos, surge como por encanto, y dirigiéndose al forastero le dice con perfecta y absoluta formalidad,

—Si señor, esta señora y yo le haremos a usted el favor tan señalado que solicita. Para ello, yo me brindo a depositar en usted unos billetes de que dispongo, para que unidos a los que esta buena señora le entregue, constituyan en total la debida garantía al capital que nos habrá de entregar para cambiar en el Banco, por la clase de moneda que usted más prefiera.

La señora tranquila y satisfecha, declara ingenuamente que el dinero de que ella dispone lo tiene bien guardado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pero, como esto no era obstáculo, acuerdan en «triduo» que recogiese la cartilla para sacar la cantidad necesaria que, dicho sea de paso, una vez efectuada la operación interesada por el travieso joven, no sólo le sería devuelta, sino que «la vería aumentada con veinte duros más».

Esperaron ellos en una traviesa de la calle de Murcia, en tanto que María López Muñoz, de 64 años de edad, habitante en la calle de Candelaria, número 6, más ligera que una molca y más veoz que si de una calandria se tratara, marcha a su casa y retorna con la cartilla de Ahorros.

Marchan los tres a la plaza de Marín. Peneira María en las oficinas del Monte de Piedad y sus

acompañantes la aguardan a la puerta.

Poco después sale la buena señora y hace entrega al forastero de 300 pesetas.

A ella la da un gran sobre que contiene que se sabe los «miles de duros» en billetes de a «mil pesetas» para que juese a cambiarlos.

Pero, en este momento se acuerdan los dos hombres que no tienen tabaco y dejando al sexo débil, se dirigen presurosos al estanco, desapareciendo como por arte de encantamiento.

La infeliz mujer toda emocionada al verse sola con un tesoro en sus manos, le falta tiempo para ver el montón de billetes grandes que encierra el sobre que oprimieron sus manos fuertemente y, al abrirlo, a poco se desmaya de la impresión recibida.

Un periódico cuidadosamente doblado y bastante atrasado, acababa de comprar por 60 duros.

En Comisaría hizo el relato, y de él, se dió también cuenta al juez competente.

¡Los pillos, nos comen!

Y estaban el padre y el hijo.

JESER

### Reportaje local

#### Al día

Precisamente, en estos momentos, en que las cuadrillas están sin embargo ha surgido la confusión ante la falta de tema y de noticias.

¿De qué podrá hablar? me preguntó.

Los huelgas que habla por esas provincias están acabados. El separatismo catalán sigue su curso allí. Por aquí parece que no cae bien; pero la fórmula la tiene el señor Samper y dice que en el momento oportuno podrá aplicarla. En fin que el asunto es de mucha envergadura para comentario, en estado de alarma.

Nosotros oportunamente no conocemos de huelgas ni de fobias contra las regiones, así pues, en los momentos actuales y ya pasados hemos distorsionados.

La jornada de ayer fué «estufurrosa» en calor. Si los grados térmicos no hacen un año en el camino habrá que ir pensando en buscar alojamiento en el Zapillo o en Villagarica.

#### CRONOS

#### Partido Republicano Radical Democrata de Almería

Se convoca a una reunión que ha de celebrarse el sábado 16 del actual en el piso bajo de la casa núm. 75 de la Avenida de la República, a todos los afiliados aines y simpatizantes con la orientación del mismo, para tratar de la organización y nombramiento de la comisión organizadora.

El acto se celebrará a las diez de la noche.

#### La Cámara Ejecutiva de la Cámara Uvera

El gobernador señor Hernández Mir manifestó ayer tarde a los periodistas que en la «Gaceta» que apareció ayer en Madrid publica la disposición nombrando a la comisión Ejecutiva que ha de regir los destinos de la Cámara.

Esta comisión está formada por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, el administrador de Aduanas, un representante de la Cámara Oficial Agrícola, ingeniero jefe del servicio Catastral, presidente del Circulo Mercantil, cajero de la Cámara Uvera y presidente de la Cámara de Comercio.

Añadió el señor Hernández Mir que convocará inmediatamente a estos señores pues pa-

## Crónicas del HERALDO

### Traje blanco y pañuelo rojo

Desde que los madrileños iniciaron su veraneo semanal a la sierra, los comerciantes han visto desfilar por sus tiendas un público nuevo de compradores. Van en grupos y eligen género igual para todos. Los de un barrio, los de una casa, o los amigos diseminados, forman un todo de armonía todos los amaneceres del domingo por las calles de la capital española.

La juventud acepta el uniforme. Exterioriza con el traje, la afinidad de sentimientos. El año anterior se usaba mucho el gorro blanco. Este año es el traje completo. Y el que más aceptación ha tenido, por lo llamativo tal vez, ha sido el traje blanco y el pañuelo rojo. Pantalón largo y recto, blanco como la espuma del amor; camisa blanca también, y un rojo pañuelo al cuello que parece una mancha de sangre sobre un tapiz de nieve immaculada.

La juventud aceptó el uniforme. ¿De quién? ¿Uniforme, tal vez político?... ¡Vaya usted a saber! El que ha querido se ha hecho un traje, y ya hay barridas madrileñas donde el no llevar un traje blanco y un pañuelo rojo, parece vivir aislados de los demás.

Así desfila hacia el campo alegremente la juventud, para atrearse y ensanchar los pulmones que la ciudad agota durante la semana mirando la fortaleza corporal en locales cerrados y en espectáculos que hasta hace poco constituían el aliciente grande de los madrileños.

Y así regresan entonando canciones y animando las calles con ese rojo vivo sobre blancos trajes, sin que a nadie moleste cuando la capción es ingenua, ni la bulanga juvenil ni el uniforme que lucen.

Pero tanta que aparecer —¿cómo no!— la política que es veneno de rojo vivo grabado con la sangre de unos cuantos. ¿Por qué?...

—¿Sols anarquistas?... preguntan unos al ver sus pañuelos.

—Somos fascistas— dicen sin más ni más, como podían ser socialistas, o monárquicos, o radicales, ya que en realidad, en Madrid visten el uniforme blanco y el pañuelo rojo, jovencitos de todas las clases y todas las ideas.

Y el final, ya lo sabe el lector: un joven muerto y varios heridos. Los trajes blancos tendrán que llevar su lazo de luto. Y el rojo de sus pañuelos llevará un símbolo de mayor firmeza: el de la sangre de los que sucumbieron. Ya tenemos la política enredadola todo. Esa blanca, y ese pañuelo empapado de sangre, y ese lazo negro, son los colores alemanes. Ahora si que van a ser fascistas de verdad. Y si lo son, culpease de ello a la política que se ha mezclado hasta en la chiquillada alegre y simpática que exteriorizaba con sus uniformes excursionistas, el optimismo que sienta cada mañana dominiguera al desfilar por las calles de la capital española sin otra intención que la de vivir lejos de la ciudad, teniendo por techo un cielo muy azul, que cubra a todos con la misma protección, sin preguntarse como piensan, como se llaman ni de donde son.

VALENTIN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción).

#### ASOCIACION DE LA PrensA de Almería

### LLAMAMIENTO

Los lectores todos, conocen la trágica muerte del que fué pundonoso banderillero José López «Igüño», a consecuencia de la grave cogida que sufrió en el festival que el domingo se celebrara a beneficio de la caja de socorros de esta Asociación.

Su esposa, sus tres hijas, quedan desamparadas, como casi todas las familias de los lidiadores que conocen por las clarificadas de la piel la vuelta negra del espectáculo taurino. La que corta el afán penoso de los que no lograron llegar hasta el final de la carrera, sacrificados, inmolados a ese fondo bárbaro y cruel que queda a la luz, si quitamos la nota de arte que cubre con el oro y la seda, la miseria de la Fiesta.

Fué a poco de morir, cuando entre palabras emocionadas, caídas como lágrimas sobre una mesa de redacción, forzábamos nuestra inteligencia, pretendiendo ovidar el convencimiento de que la vida de «Igüño» había cesado, y con ella, el aliento energético del torero real. Entonces, un crítico bueno de la Fiesta del valor y la muerte, nuestro compañero «Catreles» expuso la idea—que ya ha lanzado—de hacer un llamamiento a todos los almerienses,—que siempre responden cuando se les habla al corazón en nombre de cualquier causa benéfica—para que acojan con cariño la novillada, que con la cooperación de cuatro toreros almerienses y de sus cuadrillas, que se han

ofrecido a actuar con magnífico desinterés de compañeros de lucha, para con los recuerdos vivos del torero muerto, se celebrará en fecha próxima, con el fin de proporcionar a la viuda e hijas de «Igüño», un medio decoroso de encaminar su vivir, comprometido por la desaparición del diestro infortunado.

La Asociación de la Prensa de Almería, queriendo prestar su mas decidido apoyo a éste beneficio, y considerando la muerte de José López «Igüño» ocasionada en acto de servicio para la caja social de esta entidad, estima que debe ofrecer en la muerte del malogrado artista, la ayuda que con toda familia de socio está obligada; y no encuentra mejor manera para cumplir su deseo, que poner a contribución todo su esfuerzo para el mayor éxito económico de esta corrida.

Por esto, se dirige a los que con generosa voluntad estuvieron a su lado cuando les necesitó, en todas las fiestas organizadas para recabar fondos de prevención para posibles periodistas en desgracia.

Amerienses. Ahora no es para nosotros la petición que os hacemos; es para cubrir de misericordia, los momentos de esos trozos de la vida de «Igüño» que se dejó sólo y triste al pararse el corazón.

Por la Asociación de la Prensa.—El Secretario,

EDUARDO MORENO GIMNÉZ

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Bastos González manifestó a los periodistas que se había celebrado una reunión con los jefes de las minorías para llegar a un acuerdo en el agasaj; con que se ha de obsequiar a los merinos franceses que han de visitar nuestra ciudad.

Quedó acordado obsequiarlos con un banquete en el salón de actos del Concejo, el próximo lunes.

No se devuelven los originales, publicándose o no

## BAGATELAS

### EN SERIO Y EN BROMA

—¿Sabes ustedes cuál es la parte más sensible del cuerpo humano? —La punta de la lengua. —Fácilmente se advierte que por causa de la lengua tenemos que lamentar los hechos más sensibiles.

—No contestó el aludido.— A la terminación de un quite.

—«Esto podrá ser equitativo, pero no es equitativo...» (Ahora debía decirle a su amigo: «Este podrá ser equitativo, pero no es equitativo...»)

Un aficionado a la equitación invitó a un amigo suyo para salir juntos a dar un paseo a caballo. Procuró a su amigo un corcel que, a la cuenta, no debía ser muy pacífico, ya que a las primeras de cambio derribó al jinete.

Preguntaron a un novillero, que recibió una cornada, dónde le había dado la res: —Pero, ¿no fué a la terminación de la espina dorsal?

—¿Sabes qué me pasó ayer? —Que me caí de la cama y me quedé en el suelo.

—¿Y cómo te sentiste? —Como un torero que se cae de la plaza.

—¿Y qué hiciste? —Me quedé en el suelo.

Consejo de ministros

Los ministros se ocupan del precio del pan, acordándose conceder un anticipo al Banco de Crédito Industrial para ayudar a los patronos a sufragar la diferencia del precio de las harinas

Madrid 15 (4 t.)—A las diez y media de la mañana se reunió en Consejo los ministros en el Palacio de la Presidencia. La reunión terminó a las dos de la tarde. Al salir el señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que comenzó a explicar a los ministros la creación de la Junta llamada «Gran Madrid», antigua aspiración del Ayuntamiento. Terminó diciendo que se seguirá estudiando en los Consejos sucesivos. El señor Irujo dijo que repartió entre sus compañeros los informes relativos al pleito de los metalúrgicos. Este asunto se estudiará en el Consejo de mañana. También dijo que hablaron de la huelga de campesinos. Estamos—añadió—buscando una fórmula para resolver uno y otro conflicto. El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que no se tocó para nada el tema de Cataluña. Se ha reservado para el Consejo de mañana. Añadió que mañana marchará a Montemayor donde pasará unos días al lado del señor Lerroux. Negó que se proponga ahora marchar a Barcelona. Refiriéndose al pleito catalán manifestó que el Gobierno espera el Boletín que publica diariamente la Generalidad, en el que aparecerá la ley de olivivos aprobada en el Parlamento hace unos días. Entonces—terminó—trataremos del asunto. A los representantes de la Prensa se les facilitó la siguiente:

Nota oficial

Se trató del problema del pan en Madrid, estudiándose la fórmula que permita atender a la situación de los panaderos, sin elevar los precios del pan. El señor Salazar Alonso informó de que el orden público era satisfactorio. Agregó que había cesado la huelga general de Málaga. Respecto a la huelga de campesinos dijo que estaba terminada casi en absoluto pues subsiste el paro en poquísimos pueblos. El señor Irujo expuso algunas medidas relacionadas con el trabajo del campo para la resolución rápida de los recursos que se tramitan. Todo ello como cumplimiento de los acuerdos anteriores. Se denegó la petición del alcalde de San Sebastián solicitando que se autorice el juego en aquella ciudad durante el verano. Se despacharon varios expedientes para la aplicación de la amnistía. Otro referente a la vejación de un funcionario. Otros sobre las suspensiones de alcaldes.

INSTRUCCION PUBLICA.—Cesión a la Universidad de Sevilla, el pabellón central con sus dependencias, del edificio de la Plaza de España, para las facultades de Derecho, Filosofía y Retorado. TRABAJO.—Después de examinarse los informes emitidos por los organismos del ministerio en el asunto de los metalúrgicos se convino dada la importancia del tema, celebrar mañana un nuevo Consejo dedicado a este asunto. OBRAS PUBLICAS.—Autorizando el proyecto del nuevo plan de carreteras. Se leerá seguidamente a las Cortes. Subasta de obras diversas en provincias. COMUNICACIONES.—Autorizando a las Administraciones de Correos para abrir cuentas corrientes en el Banco de España para el servicio del giro postal. HACIENDA.—Autorizando la lectura del proyecto—ley ordenando al Ayuntamiento de Tenerife el Monte «Las Mesas». Distribución de fondos del mes actual. Resolviendo varios expedientes de utilidades. Proponiendo la monopolización de los orujos vínicos con destino a carburantes. AGRICULTURA.—Decreto sobre el personal. INDUSTRIA.—Aumento del cupo del contingente de bacalao. Decreto sobre las medidas para el empleo de esparto y otras fibras en la fabricación de espachos para el prensado de las acelunas. Fijación de los coeficientes arancelarios en varias partidas para el último trimestre del corriente año.

Ampliación del Consejo

Madrid, 15 (12 n.)—En la referencia de ampliación del Consejo, facilitada a los periodistas, se dice que los ministros trataron de la cuestión del pan, resolviéndose, mediante el acuerdo de concesión de anticipo por el Banco de Crédito Industrial, para ayudar a los patronos a sufragar la diferencia del precio de las harinas. Se acordó que la misión argentina la presida el señor Pareja Yébenes. La formarán un diputado y tres funcionarios de Hacienda y de Industria y Comercio.

El embajador de España en Washington

Washington, 15 (4 t.)—El embajador de España en Washington señor Calderón ha hecho hoy entrega de las cartas credenciales al Presidente de los E. E. U. U.

La entrevista de Hitler y Mussolini

Venecia, 15 (4 t.)—En la entrevista que han celebrado Hitler y Mussolini éste, le instó a que Alemania se reintegre a la Sociedad de las Naciones, completando la adhesión del pacto de las cuatro potencias.

Escuadrilla de aviones portugueses a París

Lisboa, 15 (4 t.)—Ha salido para París una escuadrilla de aviones para recoger los restos del aviador Fonseca, muerto trágicamente en la fiesta de aviación de Vicennes.

Inaugura un aeródromo

París, 15 (4 t.)—El aviador Mermoz aterizó en Fernando de Norona. Este aviador inauguró el aeródromo de la compañía «Air France», recientemente construido.

La actualidad política

El señor Samper anuncia que en el Consejo de mañana se tratará de la cuestión catalana

El conde de Vallellano presenta una proposición para que se restablezca la concesión de subsidios por familias numerosas

Una recepción

Madrid, 15 (4 t.)—A las once y media de la mañana se celebró una recepción en Palacio en honor del embajador extraordinario de Bélgica, conde de Lataille.

Se formó la comitiva rodeando el coche del embajador por la escolta presidencial.

A su llegada a Palacio se rindieron los honores protocolarios.

En el salón de los Tapices se celebró el acto, cambiándose los discursos, dando las gracias el embajador por el pésame de España, afirmando que Bélgica no olvidará la humanitaria conducta de España, durante la guerra.

Hizo votos por la prosperidad de España, en nombre del nuevo Rey.

Le contesta el señor Alcalá Zamora mostrándole su gratitud y aludiendo las estrechas relaciones hispano-belgas. En el comedor de a diario, a las dos de la tarde se celebró un almuerzo en honor del embajador, asistiendo los señores Alcalá Zamora, Samper, Rocha, sus esposas, los diplomáticos y jefes de la Casa Presidencial.

El señor Cid a Valencia

Madrid, 15 (12 n.)—El ministro de Comunicaciones señor Cid, anunció que mañana marchará a Valencia a clausurar la asamblea de las cajas de Ahorros.

En Gobernación

Madrid, 15 (4 t.)—El ministro de Gobernación, señor Salazar Alonso, facilitó las siguientes noticias:

Alicante.—Se han retirado muchos oficios de huelga, reintegrándose al trabajo la mayoría de los obreros.

La tranquilidad es completa en toda la provincia.

Burgos.—En los cuatro únicos pueblos en que se mantiene la huelga, no se ha alterado la tranquilidad.

Cádiz.—Se espera que desde mañana acudan gustosos a trabajar cuantos obreros sean requeridos para salir al campo.

En algunos términos hay exceso de obreros, los que habrán de trasladarse a otros pueblos donde falte.

También se espera que mañana mismo quede resuelto el conflicto en Jerez de la Frontera.

Cuenca.—Según retirándose los oficios de huelga, no habiéndose registrado en las últimas 24 horas el más pequeño incidente en toda la provincia.

Huelva.—Se trabaja normalmente en toda la provincia excepto en el pueblo Granada de Riónto, donde continúa el paro perfectamente tranquilo.

Málaga.—La huelga de campesinos prosigue en reducidas localidades, habiéndose retirado en las más importantes los oficios de huelga y saliendo al campo todos los obreros.

Murcia.—Por tratar de ejercer coacción fué detenido en Pacheco un pequeño grupo de obreros. Es de advertir que en la lista de cobecación obrera no hay ningún obrero inscrito, por trabajar todos ellos.

Navarra.—En los escasos pueblos en que aún continúa la huelga, ésta es pacífica en absoluto.

Oviedo.—Terminó hoy por completo la huelga campesina.

Palencia.—Únicamente hay huelga en Fuentes de Navas donde prosiguen las negociaciones para su solución.

Salamanca.—Normalmente y con gran concurrencia se celebró la tradicional feria de ganados en Ala de Termes, como igualmente el acostumbrado mercado semanal.

En Peñaranda de Bracamonte, donde continúan en huelga únicamente los obreros socialistas, pero esperándose que se resuelva el conflicto en una reunión que habrá de celebrarse esta noche.

Segovia.—Se han reintegrado al trabajo los obreros de San Ildefonso, quedando con esto solucionada la huelga campesina en toda la provincia.

Zamora.—Únicamente en Vejiñes se aprecia el paro. En el resto de la provincia, no se nota la huelga.

El nuevo partido radical

Madrid, 15 (12 n.)—El Comité del partido radical democrata, acordó la constitución de 42 comités en toda España. En la próxima semana se reunirá el comité nacional.

Carta abierta

Sr. director de HERALDO DE ALMERÍA.—Presente.

Muy señor nuestro: Mucho le estimaríamos que diese acogida en el periódico que tan dignamente dirige, a las líneas adjuntas, ya que se trata de hacer un bien por los familiares desamparados del que sucumbió cumpliendo con su deber.

Nosotros, como compañeros del infortunado José López «Iguñeo», somos los portavoces de su desconsolada familia, la que amocionada nos expresó su más profundo reconocimiento hacia el Excmo. señor Gobernador civil y a cuantas personas se dignaron llevarle palabras de consuelo y acompañar al difunto a la última morada.

Conociendo la difícil situación en que queda esta familia, se ha lanzado por varios conductos la idea de dar una novillada a beneficio de la misma, y nosotros recogiendo la que también estaba en nuestro ánimo, nos hemos lanzado a la organización de dicha novillada, teniendo promesa de varias personas de ayudar desinteresadamente, y cuya nota damos al pie.

Conociendo su condición humanitaria, en nombre de la fa-

milia doliente le damos nuestras más expresivas gracias por el apoyo que pueda prestar su valioso diario, al fin que nos proponemos.

De usted atto. s. s.—LOS COMPAÑEROS DE IGUÑEO

Nota de gestiones hechas

Julio Gómez «Relampaguito» se ha comprometido a matar uno de los novillos que se traigan, desinteresadamente.

Pepe Canet, Antonio Oller y Manuel López Villanueva se comprometen a matar un novillo cada uno, completamente desinteresados.

Todos los banderilleros almerienses torearán en las mismas condiciones de los matadores.

Tampoco interesarán nada los mezos de estoque, quienes se han ofrecido voluntariamente.

El popular Miguel Cubillo ha ofrecido las banderillas y divises sin cobrar nada por ellas.

Todo el personal de la Plaza de Toros se ha comprometido a prestar servicio ese día, sin interés alguno.

Hay ofrecimiento de varios cocheros para llevar y traer a los toreros a la Plaza de Toros y a la Presidencia de la novillada, sin cobrar nada por estos servicios.

Mañana continuaremos la nota de las gestiones realizadas.

El canal del Pardo

Madrid, 15 (12 n.)—En la semana próxima, el señor Alcalá Zamora inaugurará en el Pardo, el canal, donde se harán ensayos con los modelos de buques de guerra.

Acerca de un supuesto viaje

Madrid, 15 (12 n.)—El jefe del Gobierno señor Samper calificó de invento, el supuesto viaje atribuido a un ministro, diciéndose que iría a Barcelona para concurrir al Parlamento catalán.

Los subsidios a familias numerosas

Madrid, 15 (12 n.)—El Conde de Vallellano ha presentado a la Cámara una proposición, solicitando el restablecimiento de concesión de subsidios por familias numerosas.

Las construcciones escolares

Madrid, 15 (12 n.)—El decreto relacionado con las construcciones escolares, obliga a los municipios a construir escuelas con el auxilio del Estado.

Se contribuirá con la cantidad según el número de habitantes desde el 10 hasta el 50 por 100.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 15 (12 n.)—El señor Samper estuvo esta noche despachando con el señor Alcalá Zamora, quien firmó varios decretos.

A la salida, el presidente del Consejo señor Samper, confirmó ante los informadores, que en el Consejo de mañana, hablará de la cuestión catalana.

Añadió que el dictamen de arrendamientos rústicos, dispone que los arrendados sean libres entre los contratantes, durante un período de vigencia de seis años prorrogables. Desde el segundo año se podrá presentar recurso de revisión ante el Jurado mixto.

ESTAMPA es el mejor

BOLSA

Cotizaciones

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid, 15. Duda 4.º interior 70/00. Id. 5.º, amortizable 91/25. Idem 4.º idem 83/00. Londres 37/05. París 48/45. Délares 7/35.

El descanso dominical de la Prensa, ratificado

Madrid, 15 (4 t.)—En la última reunión celebrada por el Pleno del Jurado mixto de Prensa de Madrid, uno de los representantes de la parte patronal comunicó oficialmente que las empresas habían recibido de la Federación Gráfica una indicación a título de consulta acerca de la posibilidad de modificar el actual régimen de descanso dominical e instruir en cambio el descanso semanal. Las empresas, aparte de su opinión individual y privada, desearían conocer el criterio de los periodistas. Los vocales representantes de éstos se manifestaron rotundamente opuestos

La sesión de Cortes

Se conceden a los empleados de Ayuntamientos y Diputaciones los beneficios de la Ley de 9 de julio del año 1932

Se aprueba el dictamen de la Comisión concediendo 21 millones para la Marina

Madrid, 15 (12 n.)—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Alba. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el

Orden del día

Se aprueba un Decreto concediendo a los funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, los beneficios que otorga la Ley de 9 de julio del año 1932.

Se toma en consideración una proposición del señor MADRIGAL pidiendo el restablecimiento de la infantería de Marina. El ministro del Remo señor ROCHA lamenta que no se le hubiera advertido previamente la proposición citada.

El señor GUIJARRO hace varias observaciones, aprobándose el tratado comercial con Rumania.

Se discute el crédito de 40 millones solicitado para la Marina. El señor ROCHA dice que solo precisan 21 millones. Después de varias intervenciones, se aprueba el dictamen, reduciéndolo a 21 millones.

El señor CARRASCAL defiende una proposición, solicitando el nombramiento de una comisión investigadora, de las irregularidades en las importaciones de trigo llevadas a cabo por don Marcelino Domingo, afirmando que existen indicios de culpabilidad. Le contesta don CIRILO DEL RIO aceptando la proposición, pero, rechazando cuanto suponga culpabilidad, ya que, aunque considera que el señor Domingo está poco enterado de los problemas de la agricultura, está seguro de su honorabilidad.

El señor PRIETO contesta diciendo que en la forma en que se redactó la PROPOSICION y el discurso del señor CARRASCAL, envuelve una acusación. Ante la ausencia del inculcado, los socialistas se hacen solidarios de la gestión de aquel Gobierno, aceptando el nombramiento de la comisión interesada. También desean—dice—que se investigue el contrato de petróleos rusos. Elogia la actitud de don Cirilo de Río. Intervienen los señores Ventosa, Lara y otros, mostrándose conformes con el expuesto por don Cirilo de Río. El señor GIL ROBLES ofrece modificar la proposición, limitándola escuetamente, al nombramiento de la Comisión. De esta forma se apuaba. Se discute el presupuesto del Ministerio de Agricultura. El señor FLORENZA consume un turno, ocupándose del problema cerealista y de repoblación forestal. Consumen otros turnos los señores Moreno, Herrero y Hueso. Se levanta la sesión.

“LA DULCE ALIANZA”

PRESENTA PARA EL DOMINGO:

Ponche Cuatro Cremas, Ponche Moka y Ponche Nuez Tartas Imperiales, Rusos, Mokas, Cuatro Cremas y Cacao Postres finos: Irlandeses, Dobos, Mokas, Rusos, Mascotines, Flanes Chinos, Pailitos de Pombo, Reims, Nidos del Paraíso, Bombones de Nata, Margot de Frutas y Sabaren a varios licores.

Teléfono 286

a ninguna modificación del régimen actual que consideren absolutamente intangible. Por su parte, las empresas objetivamente, hicieron ante el Pleno del Jurado mixto una declaración terminante de defensa del descanso dominical y para dar carácter de acuerdo oficial a estos criterios, se convino en ratificar por unanimidad las disposiciones vigentes del Jurado mixto, en orden al referido descanso.

La situación en Sevilla

Sevilla 15 (12 n.)—Se han producido algunos incidentes sin importancia entre los huelguistas, habiéndose practicado detenciones, encontrándoseseles pistolas.

Huelga fracasada

Oviedo, 15 (4 t.)—La huelga de la Construcción ordenada hoy por los comunistas fracasó. Se trabajó en todas las obras.

Teatros y Cines

A las 10: La grandiosa superproducción sonora titulada «Tarzán de las fieras».

Hace 20 disparos contra la legación soviética

Y hiere a dos oficiales. Helmsingfors, 15 (4 t.)—Un súbdito inglés disparó veinte tiros con una pistola contra la legación soviética, hiriendo a dos oficiales. El inglés volvió el arma contra sí disparándose un tiro. Resultó herido levemente. En su declaración ha manifestado que le indujo un espíritu de venganza, por haberse asesinado en Rusia a sus familiares, confiscándole las propiedades.

Señoritas próximamente a taquígrafos de la Marina

Preparación rápida 1.º de Mayo, 13, pral. (antes Rambla de Alfareros)

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día 762.2. Temperatura máxima 31.8. Mínima 20.4. Media 26.1. Máxima al sol 38.5. Humedad relativa media 66. Evaporación en 24 horas 5.0. Lluvia en 24 horas 0.0. Viento dominante S.S.W. Fuerza en metros por segundos 4.5 despejado.

LA VALENCIANA

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES

NEVERAS A PTS. 60 ALMERIA

LEA USTED

Table with 2 columns: Item and Price. Cama camión con sommier doble Pts. 14.50. Mecedora grande de lona 8.50. Silla de comedor asiento madera 4. Cama individual y sommier doble 30. Mesita de noche, completa 12.

# NUEVA CLINICA

— DEL —  
**Dr. D. Juan López Giménez**

Especialista en enfermedades de la infancia

Interno por oposición. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Lache de Granada.

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

## De Correos y Telégrafo

Concurso para la provisión de vacantes

Con el fin de cubrir las vacantes de Carteros urbanos existentes en diversas oficinas, la Dirección general de Correos saca a concurso las que se encuentran a continuación: Vitoria, Berango, Fuente de Cantos, Valdepeñas, Posadas, Villanueva, La Bisbal, Palomós, Cádiz, Santa Ana, Caniles de Baza, Mondragón, La Bañeza, Fuente de Piedra, Vélez Málaga, Murcia, Alhambra, Ribadavia, Lugo, Pines Infesto, Ribadesella, Llanesmayor, Caidas de Reyes, El Pazo, Valle, Alcaira y Vigo.

Las instancias, debidamente justificadas, serán enviadas a la Dirección general hasta el día 26 del actual.

Básculas para pesar personas

En todos los hall de las Casas de Correos se están colocando básculas para pesar personas, con su ticket correspondiente. El producto íntegro de las pesadas se dedica a los Colegios de Jóvenes de Correos y de Telégrafos.

Tratándose de una obra verdaderamente benéfica se desea que las mencionadas básculas tengan aceptación entre el numeroso público que concurre a las oficinas postales y telegráficas.

Abono de intereses en las cartillas de ahorro

Se recuerda a los poseedores de cartillas de la Caja Postal de Ahorros, que durante este mes, pueden presentarlas en esta oficina de Correos para que les sean consignados los intereses devengados por el capital, hasta el 31 de diciembre de 1933.

La Memoria de un Congreso

Se ha dictado una Orden de Comunicaciones en la cual se dispone que se apruebe la Memoria presentada por los funcionarios técnicos de Correos que constituyen las Delegaciones de España y Zona de nuestro Protectorado en Marruecos, de una parte, y de las Colonias españolas, de otra, señores don Agustín Ramos García, como delegado; don Benigno García Barrio, como agregado y don Demetrio Pereda Peláez, como delegado respectivamente en el X Congreso de la Unión Postal Universal, reunido en el Cairo durante los meses de febrero y marzo último.

Además se les da las gracias por el acierto con que han llevado a cabo la misión que a cada uno le fué confiada y se haga constar esta distinción en las respectivas hojas de servicios.

# CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores "Siemens"-Bomba "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-ámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

**JOSE TORRES BENITEZ**

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALICENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

Estafeta de Correos en Ifal

Se ha dispuesto que se establezca una Estafeta de Correos en Ifal, servida por un funcionario técnico del Cuerpo.

Subasta de paquetes postales

El próximo día 2 del actual, se verificará en Madrid, Negociado de Paquetes Postales, la subasta de seis lotes, mediante proposiciones verbales de los licitadores, por el procedimiento de pujas, advirtiéndose que en los lotes cuya tasación exceda de 5 pesetas las pujas deberán ser de 50 céntimos como mínimo, adjudicándose en el acto, a los posteros cuyas proposiciones sean más beneficiosas, quienes entregarán su importe y retirarán el lote en el momento de su adjudicación.

Los lotes son los siguientes:  
1.º Traje de señora, 2 pesetas; 2.º 101 pares de calzado, 315 pesetas; 3.º 60 pares de calzado, 120 pesetas, 4.º 17 cadenas con cruz y 84 cadenas, 150 pesetas, 5.º 5 pesetas, y 6.º Dos camisas y dos corbates, 8 pesetas.

Los telegramas para Sub América

Interrumpida vía Italcable entre Cabo Verde y Fernando Noronha, los telegramas para Sudamérica se cursarán, no obstante, normalmente.

Las oposiciones al Cuerpo técnico de Correos

Próxima a terminar la Convocatoria para ingreso en el Cuerpo técnico de Correos, por la Dirección general del Ramo se ha dictado las siguientes reglas:

1.º—Al finalizar los ejercicios de oposición se reunirán los Tribunales con sus libros de Actas para otorgar definitivamente a los opositores aprobados en todos ellos, de mayor o menor puntuación.

2.º—La propuesta que eleven para su aprobación sólo constará de los opositores que por sus calificaciones obtenidas le correspondan cuádril las 150 plazas convocadas, sin que por ningún concepto pueda rebasar este número.

3.º—Los aprobados con puntuación superior o igual a los que figuran entre los 150 autes citados, exceptuados de cubrir plaza, por ser huérfanos o hijos de funcionarios técnicos, o aprobados en anteriores convocatorias figurando en la misma propuesta, según sus calificaciones, entre los que aúsen número en ella. Lo propio se hará con los menores de 41 años, a fin de que los Tribunales sólo formule las aspirantes menores de 24 años quedarán en expectación de ingreso y no podrán ser nombrados funcionarios mientras no cumplan la edad citada, pero conservarán, dentro del Escalón los lugares que les hubieran correspondido en la propuesta, según sus calificaciones.

## Jornadas sanitarias de Santander

Durante los días 23 al 28 inclusive del próximo julio, se celebrarán en Santander, las anunciadas Jornadas Sanitarias, dedicadas a Pediatría, Higiene Escolar, Puericultura y Paliología.

Han sido nombrados presidentes honorarios de dichas jornadas los doctores Pérez Mateos, subsecretario de Sanidad; Verdes Montenegro, director general de Sanidad y Suñer, catedrático de Pediatría de la Facultad de Medicina de Madrid. Presidente efectivo de las jornadas ha sido designado el Dr. don Santiago Cavani, presidente de la Sociedad Española de Pediatría y secretario general el Dr. Fernán Pérez, director de la Revista «Salud» y secretario del Colegio Oficial de Médicos. El Comité local lo presidirá el Dr. Guillermo Arce, director del Jardín de la Infancia de Santander y será secretario de dicho Comité el Dr. Lastra, prestigioso médico almeritano.

Las jornadas serán divididas en cuatro secciones. Una de Pediatría que presidirá el Dr. Zamarrigo; otra de Puericultura, bajo la presidencia del Dr. Alonso Muñoz; otra de Higiene Escolar que será presidida por el Dr. Salas de los Terreros y una de Paliología que funcionará bajo la presidencia del Dr. Elezguil.

Para asegurar el éxito de las jornadas ha sido limitado el número de inscripciones y la fecha de las mismas que terminará indefectiblemente el próximo día primero de julio.

Para programas, relación de conferencias y demás detalles de inscripción, dirigirse al secretario general, Dr. Fernán Pérez, Claudio Coello, 3, Madrid.

## Información militar

Nuevos sueltos de Carabineros

La «Gaceta» publica una ley, en la que se dispone que los sueltos y demás devengos del personal de tropa del Cuerpo de Carabineros, serán los siguientes:

Sueldos.—Subalternos y sargentos con veinte o más años de servicios efectivos en Carabineros y cuatro años de empleo, 4.500 pesetas anuales; sargentos, 3.830; cabos, 3.485; carabineros de primera, 3.160; carabineros de segunda, 3.100; mestrones de primera, 3.463; mestrones de segunda 3.100.

Otros devengos.—Gratificación de vestuario, 120 pesetas anuales; premios de constancia, 500 pesetas anuales los subalternos con veinte o más años de servicios efectivos en Carabineros; sargentos, cabos y carabineros de primera y segunda, 100 anuales de premio de constancia; premios de efectividad, 75 pesetas anuales por individuo y cada quinquenio de efectivos servicios en Carabineros; bonificación de servicios: subalternos y sargentos, 500 pesetas anuales; cabos, 350, y carabineros de primera y segunda, 275. Bonificación de limpieza de caballo a los de Caballería, 100 pesetas anuales.

Croficiación de casa; subalternos, 336 pesetas anuales; sargentos, 264; cabos y carabineros de primera y segunda, 180.

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gala» permanente 15 pesetas  
Único en América  
Ondulación Eugene Con Saché  
Más económico que nadie  
Avenida de la República, 17 pral.

## Panorama internacional

Vuelve a la actualidad el embargo de armas enviadas a Bolivia y al Paraguay. La iniciativa de Inglaterra ha encontrado feliz acogida en las demás naciones. Naturalmente, no se puede hablar de este asunto más que juzgándolo por las apariencias, ya que no es posible saber el punto de sinceridad que cada país ponga en su decisión.

La fase culminante la da Italia negándose a contestar, afirmativa o negativamente, hasta que no sea conocida la respuesta de otras naciones. Se ve, de manera clara, que Italia quiere tratar este asunto con la mayor seriedad y para ello exige las garantías que crea necesarias. No nos extraña la resistencia, más o menos pasiva, que se observa en algunas potencias para llegar a la feliz solución del problema. Ya dijimos hace días que no era tan fácil como parece a primera vista; pues juegan aquí numerosos intereses creados y los hombres sacrifican en aras del dinero muchas cosas sagradas.

Un periódico extranjero comentaba recientemente que algunos ejércitos se han visto diezmados con armas y municiones fabricadas en sus propios territorios y que habían llegado a manos de sus enemigos por mediación de esos «cuervos de la guerra» que amasan sus fortunas con la sangre y el dolor de los pueblos. Mientras existan estos seres inhumanos, y mientras los gobiernos no toman medidas verdaderamente decisivas, para tener en su poder el control de la fabricación de armas, y no utilicen éstas más que para su propio servicio, no podrá evitarse en absoluto el citado contrabando.

Ahora mismo, con motivo de la pugna entre China y Japón, se asegura que han cruzado el Canal de Panamá numerosos barcos, conduciendo armas mortíferas y municiones, con destino a ambos países orientales. Parece que los propios Estados Unidos han enviado cargamentos al Japón, y si los acontecimientos no toman otro curso, es probable que algún día se dé nuevamente el caso comentado por el periódico a que antes aludimos. Es decir, que el ejército japonés ocasione víctimas al norte americano, con las propias armas que le enviaron los Estados Unidos.

Arí está actualmente este importantísimo problema. Esperamos ahora la respuesta de Italia y de los otros países que aún no han manifestado su opinión y de la cual depende principalmente su resultado.

Miguel García Algarra OCULISTA CONSULTA: DE 10 a 12

**DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA**  
se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel.



venta de sellos.—Las de lista y además de 14 a 16.15. Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles). Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión. Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarifas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

## Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes.

Lista. (Poste restante).—De 9 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes. Lista. (Poste restante).—De 9 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

TELÉFONO 1-0-3

CAMISAS CAMISETAS Y BLUSAS Los últimos modelos se han recibido CASA ROSALES — Tiendas, 4

## ¡Aviso, ciclistas!

Vendemos timbres de reglamento dos campanas al precio de propaganda, pesetas 3'15 de propaganda, pesetas 0'20 Vales para los mismos 2'95 Cámaras gran cantidad, garantizadas, a 6'90 Cubiertas garantizadas de primera 9'50 Cubiertas reforzadas negras, nuevo modelo, garantía, ro- deje 10.000 kilómetros 9'50 Tenemos bicicletas nuevas para alquiler, y usadas para la reventa, garantizadas

Pintamos a fuego bicicletas, a pesetas 12'00 Niquelamos manillares de paseo 4'00 Niquelamos todas sus piezas a precios reducidísimos como nadie

No lo olvide. En los Garages: ( Avda. de la República, 71 Calle de Granada, 25 - A

## Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mejores comodidades.

El hotel de más moderna instalación SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES Teléfono 4-8-4 ALMERIA

## Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4 Teléfono número 437. ALMERIA

## PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

de JUAN AMATE ALIAS Elaboración de pan de todas clases PAN DE ACITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

## Casa Caparrós

CENTRAL: P. M. Pérez García, 3-A ALMERIA SUCCURSAL: A. de la República, 30-A

Perfumería de todas marcas. Especialidades para belleza. Camisería, Corbatería, Tirantes y Ligas. Paquetaría, Quincalla, Mercería, Novedades, Bisutería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

## HOTEL INGLES

ANTONIA LORENZO, Viuda de Florido. - Tel. 2-2-6

SITUADO EN LA AVENIDA DE LA REPUBLICA Recomendase por su excelente trato. - Cuarto de baño. Espléndidas habitaciones. - Precios especiales para viajeros. SE SIRVEN CUBIERTOS A 3 PTAS. Carruajes a la llegada y salida de vapores y trenes

## Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 232

## Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá a su color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALERBUKLA.—Ricardo núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada Agente general: F. MAGHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

## CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

## Agua de Córdoba

Finca "LA DESEADA" CAMPO DE REGOCIOS, 20 — Tel. 51

Agua de mesa mineralizada, clorurada, sódica, magésica.—Pidan folletos explicativos de análisis del Dr. Barrera Alia, profesor de Química en la Universidad de Barcelona. Agua filtrada y esterilizada

Vida religiosa

Santos del día

Santos: Juan Francisco de Regis, S. J., confesor; Ferrucio, presbítero; Ferrución, doctor; Quirico, Aureo, Julita y Faustina, mártires; Ticoón, Aureliano, Similiano y Menón, obispos; Lutgarda, virgen.—La Misa y Oficio divino son de Santa María en Sábado, con ilito simple y color blanco.

Nació San Juan Francisco de Regis en 31 de enero de 1597, en Foncubierta, pequeña población del Obispado de Narbona. Admitido en la Compañía de Jesús, estudió en Tolosa, y obligado por la obediencia, pues por su modestia se consideraba indigno, recibió las Ordenes sagradas. Aquel año se declaró una epidemia en Tolosa, y obtuvo licencia de los superiores para asistir a los infectados. Su alimento era pan y agua y gozaba al padecer. Unos libertinos con intención de asesinarle, le citaron para concurrir a la iglesia, muy entrada la noche, pretendiendo confesarse; pero sabiendo por revelación divina sus propósitos, los convirtió. El año 1636 explicó la doctrina en Puy. El retro de las mujeres de mala vida, y sobre todo la conversión de una famosa dama, fueron motivo para que le insultasen y abofetases.

Realizó varios milagros: en Puy abasteció una panera en la que se solían surtir los pobres; en Sai dió vista a dos ciegos; sanó a un epiléptico en Moredart, y en Marthes dió habla a un mudo. Convirtió a la Religión católica a la célebre Mac, de Romencia y en Montañón expuso su vida asistiendo a los apocados. Después de haber santificado el país de Reoules, publicó por la Natividad la misión de Lalovasco. Habiendo conocido que se acercaba su muerte, se dispuso para ella, y suplicó que le llevasen a un estable para imitar en algo a Jesús, al que con su Santísima Madre se le apareció en aquella noche; y falleció el día 31 de diciembre de 1640, a los cuarenta y cuatro años de edad. El Papa Clemente XII le canonizó en 1737.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma.

Triduo al Sagrado Corazón

En su iglesia titular comenzará hoy un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Todas las mañanas a los ocho y media, se celebrará la misa

de comunión general y por la tarde, a las seis, el ejercicio del triduo, predicando el primer día el presbítero don Domingo Campoy y los restantes el canónigo magistral don Francisco Roda Rodríguez. Solemnizará estos cultos una orquesta ercoigida.

CRONICA

Nos anticipa cómo vestirán las mujeres dentro de un siglo, según opinión de los mejores dibujantes y pintores, quienes responden a esta encuesta con una cuartilla y un dibujo, en los que presentan a la virginité del año 2034.

También describe la hora dramática de los exámenes en las Universidades, o lo que sienten los estudiantes de uno y otro sexo mientras aguardan el momento de presentarse ante el Tribunal.

Además: Cuando los marineros desembarcan y buscan no-

Los buenos bebedores y pesonas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy Sección primera.—Vista de la causa número 102 del año 1933 que el Juzgado de la Audiencia sigue contra Felipe Salinas Rivera por el delito de estelionato. Abogado, señor Jaramillo. Procurador, señor Castinello.

Sección segunda.—Vista de la causa número 52 del año 1933, que el Juzgado de Huelcal-Overa, sigue contra Miguel Rodríguez Oiler, por el delito de homicidio. Abogado, señor López Pérez. Procurador, señor Giménez Orozco.

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.

GLORIETA DE S. PEDRO, 5

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos eléctricos para elevar agua. Motores para aceites pesados «CROSSLEY», de 6 a 1000 caballos, y motores eléctricos

Consultar precios a

VICENTE AZNAR Méndez Núñez, 16. Almería

Noticias y Sucesos

De la localidad

Autobuses de Almería

Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo domingo día 17, se inaugurará el servicio de autobuses a los balnearios.—El Concesionario.

Una denuncia

La Policía denunció a Antonio Mugaña Jurado, por tener abierto al público su establecimiento, en horas no permitidas.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria que la Corporación municipal celebrará hoy día 16.

ORDEN DEL DIA

SOBRE LA MESA.—Expediente de empleados destituidos sin audiencia. —Escrito de don Ramón Segura Manzanares sobre estudio de proyectos y presupuestos del servicio de aguas.

Dictamen de la Comisión de Ornató sobre concesión de licencia de doña Isabel Andújar para construir una casa en Villa Gerona.

DE NUEVO DESPACHO.

Sentencia dictada por el juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia en el recurso interpuesto por don Miguel Vigar.

Informes de la Comisión de Hacienda. Informes de la Comisión de Ornató. Informes de la Comisión de Aguas.

Informe de la Comisión de Beneficencia. Expediente contra el veterinario interino señor Ponce.

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado

Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo

CONSULTAS:

Medicina y Cirugía general De 12 a 1 y de 3 a 5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.—ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Salmerón en un auto-correo de «Alsin», se cruzó la regadora del Ayuntamiento, y bañó a todos los viajeros que iban en el interior del citado vehículo.

Notas culinarias

Patatas con bacalao

Poner en una cacerola patatas cortadas en canchitos. Agregarles, cebolla picada, hojas de laurel, pimientos secos encarnados, tomates, una cucharada de harina espolvoreada de pimentón, y finalmente, unos trocitos pequeños de bacalao.

para las patatas y freír en él, antes, unos ajos y unas almendras. Sacarlas y machacarlas en el mortero con cominos y azafrán. Rehogarlas todo con los ajos y las almendras en el aceite que se preparó y dejarlo hervir todo el tiempo que necesite. Cuando ha llegado a su punto se retira y se sirve sobre una fuente de fondo profundo.

Se hace con todo ello una media muy homogénea y se coloca en la flancera poniendo sobre sus bordes y fondo, un papel untado en manteca. Luego se lleva al horno y al fuego moderado se pone a cocer hasta que más tarde va adquiriendo la torta un tono dorado que indicará el momento en que debe ser tirado del horno.

Sopa de lentejas

Poner a hervir las lentejas previamente lavadas y desprendidas de sus piebras. Con el agua empleada para la ebullición se agrega una cebolla. Después cuando blandaron se pasan por el presapuré y se lleva el puré obtenido a otra cacerola en la cual se echa un poquito de aceite.

Se pone a hervir nuevamente el puré y cuando ha llegado a su punto en ese momento se echan en él unos cuocosquito de pan frito y se retiran de la lumbre para llevarlo en la sopera inmediatamente a la mesa.

Conserva de hígado de vaca

Cortar hígado de vaca con la grasa del pecho bastante acedosa y fresca. Añadir una cebolla y una cabeza de ajo picados. Juntar bien y adionar después con buen gusto, liádodo en dos yemas de huevo y un huevo entero. Ponerlo en un recipiente con grasa.

Hacer cocer a fuego muy fuerte y dejar que se refresque bien

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre- s e n t e y t e m p o r a d a

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Asistencia Social

NUMERO PREMIADO:

75

Interesa adquirir

Máquina de escribir en buen uso. Abaténganse intermediarios. Razón: establecimiento «La Valenciana», calle Juan Liroia, 5.

De la provincia

Por lesiones leve

Purchena.—Los vecinos Antonio Franco Carrera y Gracia Plator Torres sostuvieron una reyerta por resentimientos antiguos.

El segundo de los citados vecinos resultó con heridas leves. En el asunto intervino la guardia civil que instruyó el atestado de rigor pasándolo al juzgado.

Choque de vehículos

Zorrena.—En el kilómetro de la carretera de Baza al Empalme de Overt chocaron la camioneta número 7.591 de la matrícula de Murcia con un carro propiedad de José Galero Toledo.

Ambos vehículos cayeron por un terraplén de cinco metros de altura, resultando con desperfecto de poca importancia.

Los ocupantes de uno y otro carruaje resultaron ileso.

Por embriaguez

Los guardias municipales denunciaron a Francisco Mayorcal Zamora, por encontrarse en estado de embriaguez y promover escándalo en la Puerta de Purchena.

Cuidado en los rateros!

Don Víctor Navarro Gay ha puesto en conocimiento de la Policía que le han sustraído una sombrilla de play a, valorada en 25 pesas.

Baño e impresión

Antonio Ivarro Guillén denunció ante la Policía que, al pasar por el arque de Nicolás

durante dos días al cabo de los cuales podréis comer esta conserva de hígado.

Torta dulce

Una taza de miel, descientos cincuenta gramos de harina, ciento veintidós de azúcar, una taza de las de té, llena de leche, una cucharada de bicarbonato y otra de flor de anís en polvo.

Los HERALDO DE ALMERIA



Hijo de Ramón J. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melilla, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enrique R.», Salidas de Barcelona directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Melilla, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buche con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Maura, 6 - Almería

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6

Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 69.

¿Duerme usted incómodo?

¿Quiere Vd. descansar con toda tranquilidad?

Lo conseguirá Vd. durmiendo en la Cama Metálica «VENECIA», equipada con un magnífico sommier de acero.

NO TIENE RINCONES PARA NIDOS DE PARASITOS

Higiénica, elegante y económica

Exíjala en las casas de muebles

CASA ASENSIO

Loza y cristal.—Batería de cocina

ARTICULOS PARA REGALOS

TIENDAS, 28-A

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CANO Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico. DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Para comprar muebles Alcebas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID Real, 9.—ALMERIA

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería J. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10 Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarificadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Gulco, pasteles de jamón, bombones para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, morindela, sobrenada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas empanadas frías. Se dan cupones Málaga

Román Sierra Forniés Médico militar retirado Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo CONSULTAS: Medicina y Cirugía general De 12 a 1 y de 3 a 5. Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

GARAGE INGLES Adolfo Téllez Herrera Sagasta, 5.—ALMERIA Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas. Neumáticos y aceite ENVIO A TODAS PARTES Garage Inglés ALMERIA

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la pre- s e n t e y t e m p o r a d a P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6 Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

Dr. Domingo Artés Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 69.

¿Duerme usted incómodo? ¿Quiere Vd. descansar con toda tranquilidad? Lo conseguirá Vd. durmiendo en la Cama Metálica «VENECIA», equipada con un magnífico sommier de acero. NO TIENE RINCONES PARA NIDOS DE PARASITOS Higiénica, elegante y económica Exíjala en las casas de muebles

CASA ASENSIO Loza y cristal.—Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 28-A